



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE  
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

Oficiul Fitosanitar Vrancea  
Str. Milcov, Nr.40, Focșani,  
Jud. Vrancea

Telefon/fax 0237210164  
E-mail: ofvrancea@anf.ro  
Nr. 601 din 04.04.2022

**BULETIN DE AVERTIZARE**  
**NR. 9 din 04.04.2020**

Temperaturile ridicate și seceta este favorabilă ieșirii din locurile de hibernare a adulților **gargăriței florilor de măr (ANTHONOMUS POMORUM)**. **Gărgărița** are un regim alimentar monofag atacă mărul, mai rar părul și gutuiul. Adulții hibernanți atacă mugurii vegetativi și floriferi iar noii adulti se hrănesc cu părțile aparatului foliar. Larvele produc cele mai mari pagube, se hrănesc cu organele interne ale bobocilor floralii de măr. Acestia devin ruginii după care se usucă și rămân agățați. În perioada de urechiușe înfrunzit și după scuturatul total al petalelor se recomandă efectuarea tratamentelor cu produse omologate.

Se recomandă produsul de protecție al plantelor **POLECI** a doua denumire comercială DECA 2,5 EC în doză de **0,03%-0,05%(30- 50 ml/hl apă)**.

**PĂDUCELE ROZ GALICOL AL MĂRULUI (DYSAPHIS DEVECTA)**

Atacul se poate recunoaște pe frunze după prezența galeelor roșietice ce ascund la interior păduchii sau frunzele gofrate și prezenta furnicilor care se hrănesc cu excrementele acestora (roua de miere). Frunzele atacate inclusiv cele din zona de varf ale lăstarilor tineri se deformează, răsucesc de la varf spre pețiol, se gofrează-înroșesc și formează gale ce au la interior păduchi. Frunzele pot să cadă prematur, pomii diferențiază slab muguri de rod pentru anul următor, cresc debili, fructele rămân mici.

Se recomandă tratamente cu **TEPPEKI** a doua denumire comercială AFINTO în doză de **0,01%(0,15 kg/ ha)**


**Alte recomandări:** Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător.

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr.383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr.45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep., pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecție a plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministerului agriculturii și dezvoltării rurale nr.297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici cu utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.



Șef serviciu  
Ing.   
Neața Împăratu Ioana

Întocmit,  
Ing. Șerban Valentina  
